



我们离你最近

时间更长、行程更多、路线更丰富 春节多休一天 “去哪儿”准备好了吗?

日前,国务院办公厅发布了2025年部分节假日的调休安排,其中春节假期将长达8天,这一消息瞬间点燃了大家对于春节假期的无限憧憬。此消息发布后,各大在线旅游平台的春节机票搜索量便呈现出井喷式增长,许多市民开始忙活起全家人的外出旅游计划。

融媒体记者 储君

●春节将迎8天超长假期 旅游搜索热度翻倍上涨

根据调休安排,自2025年1月1日起,法定节假日增加2天,其中春节、劳动节各增加1天。除个别特殊情形外,法定节假日假期前后连续工作一般不超过6天。这就意味着,明年我们将迎来春节8天超长假期,而且不必再有“节后连上7天班”的担忧。受这则利好消息影响,各在线旅游平台的“流量”短时间内出现暴涨——携程平台春节期间的机票搜索量增长1.7倍,除夕当天的机票搜索

量增长2.5倍;飞猪平台春节假期的机票搜索量环比增长约2倍;同程平台春节期间机票搜索热度较前日上涨超过3倍;去哪儿平台春节期间的机票搜索量增长2.2倍,并呈现持续上涨趋势。

“加长版”假期不仅让大家旅游出行的时间和空间得到延伸,也让许多因担心时间不够而没有旅游安排的市民萌生出旅游的念头。同程旅行数据显示,除夕前一天和假期最后

一天是出行热度最高时段。也有不少游客计划选择正月初三到初五出发,在和家人团聚之后,利用假期后半程开启一场旅行。“原来春节7天假期,在家待两天,就只剩下5天,再把赶路 and 返程时间减去,实际上能够用来玩的时间只有3天,稍微远点的地方就去不了。”市民陈先生说,这次春节假期延长就完美解决了这个“痛点”,“这下终于可以把孩子念叨了许久的成都之行安排上了。”

●假期延长方便大家走得更远 跨省、出境游热度增长明显

春节假期的延长,将让许多憧憬“诗与远方”的人走得更远。

从携程平台目前的搜索数据看,春节假期国内热门旅游目的地为:上海、北京、哈尔滨、广州、三亚、西安、成都、深圳,出境游热门目的地为:东京、曼谷、吉隆坡、新加坡。同时,三亚、昆明、丽江等国内“避寒游”目的

地机票搜索量增长60%以上。飞猪数据显示,上海、成都、杭州、广州、北京等地的用户搜索量靠前。假期延长的消息公布后,去哪儿平台就迎来了首批购票用户,从目的地来看,春节期间国内游搜索热度较高的城市依然是三亚、大理、哈尔滨、海口、西双版纳等旅游城市,出境游目

的地热度增长较明显的是德国柏林、韩国釜山和澳大利亚墨尔本。

此外,还有网友表示,如果在明年1月26日、27日两天请假,就能够轻松拼出一个11天的超长假期(1月25日—2月4日),旅行计划可以安排得更加丰富和从容。

●北上“冰雪游”、南下“避寒游” 这两个方向受淮安市民青睐

“2025年春节将有8天长假,我准备带爸妈去广东过一个不一样的春节。”得知春节假期将延长至8天的消息后,市民张女士很兴奋,第一时间便在家庭群里转发了这个好消息,一家人对于春节假期有了更多的期待和憧憬。

记者在采访中了解到,我市各旅行社也积极行动起来,拿出2025年春节8天旅游产品的新计划。淮安京杭旅行社总经理葛启军表示,假期延长和优化调休,不但用实际行动回应了群众的期待,也是对旅游行业的

正向刺激,可以有效释放旅游消费潜力,提振市场信心。“按照以往经验,春节假期旅游咨询和订单高峰将在春节前10天到来,有出行计划的市民朋友可以提前做准备。”淮安光大国际旅行社总经理谈波告诉记者,从淮安本地市场来看,春节假期的出行主要集中在两个方向,一个是东北“冰雪游”,一个是南方“避寒游”,“这两年,随着‘尔滨’火爆出圈,东北‘冰雪游’的热度非常高。在吉林赏雾凇、到牡丹江逛东北雪乡、去哈尔滨看冰灯雪雕,以及体验滑雪、雪橇、

冰壶等冰雪运动,都是非常别具一格的旅游体验。南方旅游热点主要集中在三亚、珠海、广州、昆明、厦门、海口、西双版纳等城市,此外,出境游主要集中在新、马、泰等东南亚国家。”

谈波还表示,由于距离春节假期还有2个多月,整个行业还在观察市场的走势,如果未来增长势头非常明显,各家旅行社还会针对新的消费需求去开拓更丰富的旅行产品。

